

ОБЩЕСТВО

К Дню защитника Отечества

«ТЯНЕТ ОБРАТНО, к СВОим ребятам»

Бирянин с позывным Жека ищет любую возможность вернуться к сослуживцам в зону спецоперации

Ему шел 52-й год, когда в конце октября 2022 года принял решение встать на защиту Родины и своей семьи — супруги и двоих дочерей. «Мы ж в СССР родились, нас так учили», — твердо заявил боец.

Ольга ТИМОФЕЕВА
timofeevaolga2015@mail.ru

Жека, уроженец села Малосухоязово, уехал из Бирска добровольцем. Через три дня подписал контракт с Минобороны, пополнив ряды мотострелкового батальона имени Минигали Шаймуратова, и уже менее чем через две недели бил врага в ближнем бою на Херсонском направлении.

За полмесяца до этих событий супруга Жеки и предположить не могла, что ее любимый будет вот так отчаянно сражаться за мир и спокойствие в нашей стране.

— Когда сказал ей, что собираюсь на СВО, она только посмеялась, не поверила, — рассказывает военнослужащий. — Комиссию, говорит, не пройдешь. А я прошел, без вопросов, с первого раза. Рапорт написал в Уфе. Четыре дня прошло, и тут звонок. Сидели с супругой, телевизор смотрели. Сообщили: «Собирайся!» И вот тут она всерьез разволновалась. Но меня не удержат, если уж что-то задумал. На следующий день был на сборном пункте. Дочери сначала не знали, куда я поехал. Сказал, на стройку. Но потом поняли.

В подразделении таких, как Жека, в возрасте 50+, было больше 20 воинов. Быстро сдружились, сплотились в единое боевое братство. Каждый мог грудью встать за своего товарища.

— Страшно не было, — признается Жека. — Главное, головой нужно было крутить на 360 градусов, как сова, и наверх внимательно смотреть. Отовсюду могло прилететь «Птички» за нами постоянно следили.

Возможно, на отсутствии страха сказывались советская закалка, знание дела. А может быть, и навыки, полученные во время срочной



Защищать Отчизну — долг каждого мужчины, считает боец с позывным Жека.

Фото из архива бойца

службы в подразделениях КГБ, придавали уверенности в своих силах.

Бои для Жеки продлились всего два месяца. Начал действовать указ президента об увольнении военнослужащих, достигших предельного возраста — 50 лет. Расстроился наш земляк. Почему он не может и дальше защищать свою страну, свой народ? В январе 2023 года вернулся домой. Но характер бойца не давал покоя.

В апреле по примеру своих сослуживцев снова попытался пройти медкомиссию. Кардиолог, к сожалению, не подписал. Но Жека не из тех, кто сдается. От знакомых узнал, что участникам СВО предоставляется возможность поправить здоровье в санатории. Обратился с этим вопросом к соцкоординатору Бирского отделения фонда «Защитники Отечества» Анжеле Звонковой, и вот уже путевка на руках. На днях Жека едет в «Янган-Тау».

— Вот подлечусь, снова врачей пройду и к своим поеду. Рапорт уже написал. Ребята ждут, хочется им помочь. Шесть человек, с кем в одно время увольнялись, снова заключили контракт. Раз в неделю созвани-

ваемся с ними. Не по себе как-то, что они там, а я тут. Тянет обратно.

А пока полный сил и энергии Жека трудится на благо ставшего ему родным города. Высококвалифицированные каменщики всегда и везде нужны. Получив профессию в СПТУ, работал сначала в строительных организациях Бирска, затем — в Уфе. В последний год, после службы на СВО, с бригадой строили дома под ключ. Мастер он хороший. С такой специальностью точно себя везде найдет.

С супругой (трудится в Бирской ЦРБ) живут в своем доме. Дочери уже взрослые. Старшая работает в Уфе, младшая — учится, будет переводчиком. Приезжают часто, помогают родителям по дому, в саду-огороде. В свободное время Жека ходит на рыбалку — природа успокаивает, дает силы.

А силы ему однозначно пригодятся. Вот пройдет медкомиссию и снова на СВО — там не расслабишься. А с такими бойцами, как Жека — мужественными, решительными, настоящими патриотами своей Родины, победить врага получится гораздо быстрее. Мы с вами, ребята!